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. Iată că după ce am aflat, 
cu uimire, că un război, cel 
din Afganistan, va înceta la 
1 ianuarie 1992 doar pentru 
că furnizorii de arme vor 
pune capăt livrărilor către 
taberele aflate în conflict, 
dinspre Iugoslavia ne parvine 
o altă veste senzaţională: U- 
niuriea Sovietică nu măi vin
de arme; acestei ţări. Nu se 
spune exact cînd se - va în- 
tîmpla minunea, dar din lec
tura textului se poate dedu
ce câ aplicarea hotărîrii so
vieticilor va fi imediată. Să 
înţelegem că, aidoma situa
ţiei din Afganistan, va înceta 
în curînd şi războiul din Iu
goslavia? Este foarte greu de 
afirmat aşa ceva. Interesele 
aflate în joc ’ în această ţară 
sud-est europeană • sînt, Ia 
ora actuală, mult mai mari 
decît cele, obosite, din înde
părtatul Afganistan. In Croa
ţia lupta nu este doar a sîr
bilor şl croaţilor din această 
republică: Dacă ar fi aşa, 
lucrurile s-ar limpezi pînă la 
urmă, iar combatanţii s-ar 
împăca, epuizaţi, chiar dacă 
sîngele vărsat cere alt sînge 
vărsat- în Iugoslavia se răz
boiesc ortodocşii cu catolicii, 
primii (am văzut) părăsiţi de 
ruşii 'mai puţin pravoslavnici 
decît altădată, catolicii aflaţi 
îri atenţia coreligionarilor lor 
d in ' Apus, inclusiv în aceea, 
demonstrată, a papei de la 
Roma. Apoi, în joc sînt inte
resele unor cercuri şi guverne 
din" ţările central-europene, 
care doresc; să includă în 
sfera lor de influenţă popu
laţii şi teritorii dir. Iugosla
via. Şi cum altfel poţi ob
ţine asemenea lucru decît 
încurajînd, moral şi material, 
tendinţele centrifuge din re
publicile _ pînă acum federa
tive? Să nu uităm nici fap
tul că Iugoslavia, prin aşe
zarea ei, prezintă un interes 
geopolitic deosebit pentru 
marile puteri ale lumii. In
teres care, doamne fereşte, 
s-ar putea extinde şi asupra 
României. Se adaugă „posibi
lităţile" mari de dezbinare 
a popoarelor din Iugoslavia 
şi dorinţa unora dintre ele, 
pînă la un punct firească, 

de a se despărţi de Centrul 
pe care îl consideră incom
petent în rezolvarea proble
melor proprii. Toate aceste 
lucruri şi fapte, exploatate 
abil, pot sluji celor care cred 
că pot fi, într-un fel sau al
tul, stăpîni în această zonă 
□ Europei.

Sigur, 1 putem crede că nu 
e nevoie de război psntru a 
obţine o separare efectivă. 
Asta putem crede noi, privind 
de pe margine spectacolul, 
dramatic al ■ războiului din 
Iugoslavia. Actorii lui simt 
însă altfel. Do aceea, ■ sistarea 
livrărilor de arme sovietico 
către această ţară nu pare a 
fi o condiţie ■ determinantă 
pentru încetarea războiului, ■

-  Vaier. CIUOHEANU

] *N ATENŢIA IUBITORILOR | 
• FOTBALULUI!

Dintr-o regretabilă gre- ' 
Şcalâ, pentrii carc ne cerem 
scuze, în ziarul 'nostru de 
ţeri, la Programul competiţi
ilor sportive a apărut ştirea 
că meciul dintre C.F.R. şi 
CEAIILAUL PIATRA NEAMŢ 
va avea loc duminică. In 
realitate c] so va disputa ] 
astăzi, pe stadionul din stra
da Maşinîştilo.r, cu începere

PRIMIM DE LA UNIUNEA „VATRA ROMÂNEASCĂ’

In ultimul număr al revistei „Iîominia Mare" 
este inserat, pe prima pagină, următorul text: 
„Ca urmare a geloziei nemăsurate u domnului 
Ion Iliescu, trei dintre luptătorii', pentru cauza 
Transilvaniei, domnii Ioan Alexandru, Radu 
Ceontca şi- Corneliu Vădim Tudor, au fost îm
piedicaţi să rostească vreun cuvînt .evocator la 
mormîntul de la Ţebea al marelui tribun*’. ■ 

Pentru respectarea adevărului, precizăm urmă
toarele: Ca organizatori şi participanţi direcţi la 
manifestările de Ia Ţebea, . putem afirma că în

protocolul dinainte stabilit s-a hotărit ca derula
rea programului să fie coordonată de către pre
şedintele filialei Hunedoara a Uniunii noastre, 
prof. Gligor Ilaşa. Cu acelaşi prilej, s-a conve
nit ca singura alocuţiune să fie rostită dc pre
şedintele ţării. Consiliul 'director al Uniunii Vatra 
Românească a fost reprezentat în prezidiul pro-' 
tocolului de dl. dr. Zcno Optiş. preşedintele Uni
unii. Să mai precizăm că dl- Radu Ccontea, pre
şedintele P.U.N.R., nu a fost prezent la festivi
tăţile do la Ţebea.

Puncte de vedere PROBLEME GRAVE
- Ne apropiem de luna octom
brie. Griul nu este secerat în 
întregime. Pămîntul' neînsămîri- 
ţat. Ge e de făcut?

In fiecare zi caut cu înfrigu
rare în presă, aştept cu nerăb
dare să aud la radio sau să văd 
la televizor o dezbatere funda
mentală şl cuprinzătoare a pro-, 
blemei' griului. Din nefericire, 

* pină în prezent aşa ceva nu 
mi-a fost dat. Toate intervenţi
ile întreprinse' pe această temă, 
inclusiv la „Viaţa satului**, în 
cadrul căreia se abordează multe 
probleme esenţiale pentru agri
cultură, sînt fragmentare şi se 

-referă numai la anumite aspec
te sau la anumite locuri.

Conşiderînd că pîinea întregii 
ţări pe o" perioadă 'de cel puţin 
2 anî este o problemă majoră,

! solicit de urgenţă o dezbatere 
exhaustivă şi competentă pe a- 
ceastă temă de către cei răspun
zători. Aceasta cu atît ma} -mult 
cu cît deruta în care se găseşte 
(sau ă fost. dusă) azi ţărănimea 
este îngrozitoare. Lumea satelor 
este incapabilă, să facă ceva în
tr-un domeniu atît de important. 
Aplicarea, legii fondului funciar 
este > neglijată. Din această cau
ză rezultă o stare de tragică' 
confuzie. Guvernul are datoria 

. să lămurească de urgenţă mo
tivele pentru care ea nu a fost 
aplicată şi să îndepărteze pe 
toţi cei care se opun- aplipării

ei. Altfel se poate face el în
suşi vinovat de subminarea e- 
conomiei naţionale, fapt cu con
secinţe deosebit de grave. Mulţi 
ţărani consideră faptul că ei 
sînt puşi • în imposibilitatea ' de 
a-şi lucra pămîntul ca o meto
dă diabolică prin care se urmă
reşte ca ei să renunţe, la pă
mînt înainte chiar de a-1 fi pri
mit, că sînt împinşi cu ' mij
loace ascunse- şi perfide spre un 
nou sistem colectivist. Domnul 
Vaier Chiorean, redactor şef ad
junct al unicului ziar indepen
dent din Cluj, apreciază într-un 

: articol că majoritatea ţăranilor 
cred deja că lor le era mat bine 
în vremea C.A.P.-urilor. Dom
nia sa - vede un pericol în apli
carea rapidă a legii funciare, a- 
plicarea rapidă a acestei legi, 
după domnia sa ar duce urgent 
la foamete.. De aceea domnia sa 
vede în noile asociaţii ţărăneşti 
singura salvare atît. a ţăranilor 
cît şi a noastră. Reprezintă a- 
ceastă părere o recomandare - 
voalată pentru ceea ce ar fi bine 
să facă ţăranii? - > . , : •  .

întrebarea este: poate oare o 
asociaţie lucra pămîntul fără u- 
nelte sau apelînd la uneltele 
S.M.A.-urilor, despre care dom
nul Chioreanu susţine, pe drept 
cuvînt, că s-ar putea obţine azi 
doar cu preţuri 'exorbitante (20 
mij lei hectarul însămînţat cu 
firîu)? Sînt oare., aceste ‘preţuri

în aşa fel aranjate ca ţăranul 
să nu le poată plăti? Dacă 
S.M.A.-ul are cu ce să lucreze 
pămîntul, de cg_jju o face? Iar 
dacă nu are, în momentul re- 
asocierii (sau recolectivizării) va 
avea? Va lucra atunci pămîn
tul fără bani sau cu ' bani mai 
puţini, pe care nu va trebui 
să-i plătească tot ţăranii?

Eu cred că punerea fără în
tîrziere la dispoziţia ţăranilor a 
pămîntului, a uneltelor de lu-. 
cru, a seminţelor de calitate, a 
ierbicidelor etc., etc şi posibili
tatea reală de alegere liberă de 
către ei a modului în care să-şi 
lucreze pămîntul ar fi calea cea 
mai eficientă şi sigură a ieşirii 
din impas. Cine poate face a- 

. cest lucru şi cine este dator să 
îl facă? Numai şi numai gu
vernul. Poate îl lipsesc fondu
rile. E posibil. Cu averea imen
să a P.e.R.-ului, pe care nici 
pînă in ziua de azi nu a reuşit 
să o evalueze in întregime — 
cel puţin nu s-a comunicat a- 
ceastă evaluare (atît este de 
mare) — se puteau obţine u- 
neltele necesare fie din interior, 
prin reprofilarea unei părţi a 
industriei noastre, fie din ex
terior. •

Timpul nu aşteaptă. Necazul 
este mare.

Dr. Ioan PÂŢIU

Tn curînd
P i f B
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Asociaţia pentru Adevărul Re
voluţiei din judeţul Cluj, for
mată din răniţi şi, urmaşi ai 
eroilor ^Revoluţiei, organizează 
în Cluj, joi, 20 septembrie 1991, 
ora 15, pe traseul P-ţa Libertă
ţii — P-ţa Ştefan cel Mare 
(Procuratura Militară) şi retur, 
un

MITING SI MARS 
PENTRU ADEVĂR

Scopul manifestaţiei noastre 
este i deschiderea procesului de

A N U N Ţ
la Cluj şi pedepsirea vinovaţi
lor. Facem uri apel omenesc la 
toate formaţiunile politice, in
diferent opţiune şi orientare, 
să ni se alăture. Sîntem convinşi 
că aflarea adevărului Revolu
ţiei este scopul comun al tu-
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de la ora 11.
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i'o aici, frunzele sc aştern .1111:1 cile un»
Foto Nicolae PETCU

turor forţelor oneste, minus cei 
care sînt implicaţi în 1 uciderea 

-şi rănirea noastră. Dovadă că 
formaţiunile politice clujene 
(care există în primul rînd da
torită jertfei noastre) interesate 
în aflarea adevărului şi nu doar 
în cucerirea puterii şi a avan
tajelor acesteia, vor participa la 
acţiunea noastră.

Avem nevoie de o atitudine 
mai hotărîtă a tuturor formaţi
unilor politice faţă de durerea 
cu care asistăm mereu la ridi
carea în- grad a celor care ne-au 
împuşcat. - - -

Am fi nespus de onoraţi dacă 
ar da curs invitaţiei în mod spe
cia) Asociaţia Foştilor Deţinuţi 
Politici, Asociaţia Invalizilor de 
Război şi Asociaţia Veteranilor 
de Război, caro reprezintă pen
tru noi simboluri,, de patriotism 
î cinste. Dar înafară de' aces

tea, toate formaţiunile şi orga
nizaţiile care vor să ni se ală
ture sînt binevenite şi le ru
găm să-şi anunţe participarea 
în timp util şi să-şi delege pur
tători de cuvînt în spiritul ma
nifestaţiei noastre, contactîn- 
du-ne la sediul Aşociaţeii, B-dul 
Eroilor nr. 2, tel. 11-64-16, in
terior 22-i.

COPIII MARTIRILOR DIN 
REVOLUŢIE AŞTEAPTA UN 
GEST DIN PARTEA POPORU
LUI ROMAN!

COMITETUL

O  Trecerea în revistă a stadiu
lui relaţiilor actuale dintre Ro
mânia şi Republica Africa de 
Sud, precum şi perspectivele de;;- ' 
volîării acestora au constituit 
principalele subiecte abordate in,, 
cadrul întrevederii pe care pri
mul ministru al României, dom
nul Petre Roman, a avut-o cu 
doamna doctor Anita Worrall şi 
doctor Dcnis Worrall, reprezen
tanţi ai .conducerii sud-africane 
care, la invitaţia Parlamentului 
României, au efectuat o vizită în. 
ţara noastră.

O  Tiraspol — La Tiraspol a 
avut loc o adunare a ofiţerilor 
din unităţile militare sovietico 
dislocate în oraş. Militarii au ca
lificat drept nelegitimă hotărîrea 
Parlamentului Republicii Moldo
va cu privire la retragerea for
ţelor armate sovietice de pe te
ritoriul republicii. Ofiţerii au a- 
vertizat, totodată, Guvernul Mol- . 
dovei că, in cazul în care se vor. < 
face încercări de a debloca cil 
forţa căile ferate, armata se va 
situa de partea aşa-zisei gărzi na
ţionale a republicii nistrene. A - 
vem, deci, încă' un exemplu da 
„neamestec'* al armatei sovietica 
în treburile interne ale unei re
publici - independente, arată Mol-, 
do va—pres. ~ -

®  Belgrad — Cea mai impor
tantă desfăşurare militară fede
rală de la începutul ostilităţilor 
cu forţele croate — 400 de blin
date, autotunuri şi transportoare 
de trupe — s-a îndreptat, spro 
Slavonia, în estul Croaţiei, în 
special în direcţia' oraşului Vu- 
kovar, simbol al rezistenţei croa
te, după trei săptămîni de bom
bardamente şi lupte, s-a consta
tat la faţa locului.

®  Zagreb. — Luptele au conti
nuat în Croaţia, făcînd cel pu
ţin 20 de .morţi în ultimele 24 
de ore Oraşul Vukovar din Sla
vonia a fost din nou bombardat 
de artileria, aviaţia şi marina mi
litară de pe Dunăre, în vreme 
ce un atac cu tancuri a fost 
respins.

Q  Belgrad — Luptele au con
tinuat pe coasta Adriatică, în spe
cial în regiunea Zadar. Conduce
rea Bosniei şl Herţegovinei a de
cis la Sarajevo să nu mai trimi
tă oameni sub drapelul armatei, 
federale. -

@  Ilaga — Miniştrii de exter
ne din ţările membre ale C.E.E. 
nu au ajuns la un acord asupra 
trimiterii unei forţe de pace eu
ropene în Iugoslavia, în urma 
unei reuniuni excepţionale la. 
Haga.

©  Tel A viv-----Ministrul isra-.
el ian al sănătăţii, Enud Olmert, 
considerat colaborator ' apropiat 
al primului ministru, a afirmat 
că Israelul ar putea să-şi recon
sidere atitudinea faţă de confe
rinţa de pace după luările de po
ziţie americane privind teritorii
le ocupate. Primul ministru is- 
raelian Yitzhak Shamir, a cerut 
Statelor Unite să dea dovadă de 
„obiectivitate" în proccsul de 
pace şi să nu afecteze una din 
părţile implicate.

Q  Tunis — Palestinienii vor a- 
dopta o poziţie „negativă" în ceea 
ce priveşte o participare pales
tiniană la conferinţa de pace, ca 
urmare a ultimelor propuneri a- 
mericane, a anunţat la Tunis şe
ful departamentului de 'informa
ţii al O.E.P., Yasser Abcd Rabro.

©  Tokio — Taifunul ..t.vilce*. 
care s-a abătut pe coasta Paci
ficului, a provocat in Japonia 7 
morţi şi 4 dispăruţi.

• * •
©  Ca urmare a cererilor pri

mite, Banca Naţională a Româ
niei a hotărit prelungirea terme
nului limită de preschimbare a 
bancnotelor de 10 lei, la data dc 
16 octombrie 1991. Preschimbarea 
se poate face de Către persoane
le fizice şi juridice numai la ghi
şeele unităţilor lancarc.
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ŞI LA TARĂ A ÎNCEPUT ŞCOALA
lată-ne, aşa cum promiteam 

mai deunăzi, la drum în- 
tr-una din primele ieşiri pe la 
şcolile din judeţ. Ia puţine zile 
după începerea anului şcolar. 
Ca fă  vedem cum mai e cu 
şcoala la ţară, ce spun unii şi 
alţii, cu ce probleme sînt con
fruntate conducerile .şcolilor 
acum, cînd grijile tuturor ar

trebui să se concentreze numai 
şi numai asupra procesului dc 
învăţămînt. Nu ne-am aşteptat 
să găsim lucrurile pe roze, 
mai ales că oamenii, şcolii au 
bunul simţ să nu sc plîrigă, 

. dar dacă ar fi fost toate bune, 
cc rost ar fi avut să- ne mai 
deranjăm noi şi să, vă plicti
sim pe dumneavoastră? Aşa
dar:

NU AVEM GĂLEATA (?!)

In Şcoala generală de 8 ani 
din Căpuşul Mare miroase 9 
vopsea proaspătă, semn că bu
nii gospodari ai locului s-au o- 
cupat peste vară de înfăţişarea 
acestui aşezămînt de învăţătu
ră. Mai sînt neccsare unele re- 
,paraţii curente, Ja mobilier, des
pre a căror finalizare domnul 
director adjunct, prof. Ioan 
Martiş, vorbeşte cu oarecare op
timism. Şi nu ne îndoim că arc 
toate motivele să creadă că aşa 
va fi, dar ce te faci cînd dom
nul director (plin sau adjunct) 
face nopţi albe din cauza: aco
perişului prin care plouă (meş
tere, repară acoperişul, dar fă-o 
benevol, dacă se poatef), a za
rurilor pentru uşi (comerţul nu 
oferă nimic), a geamurilor.' ,a 
Materialelor de uz didactic sau 
pentru curăţenie (săpun, deter
genţi, mături, găleţi etc. Nu-i 
riiiriic;- tanti Kati, mai faceţi 
curat' în 'trimestrul următor,- că 
pe acesta s-au epuizat cei, 550 
de' lei afectaţi acestui tip de 
Cheltuieli!!!), Aceasta e, decodi

ficată, semnificaţia subtitlului.
: Mai e .ş i grija autobuzului carc 

trebuie. să-i transporte pe- copii, 
a lemnelor pe care şcoala — cu 
repartiţia „în mînă" — e nc- 

--. voită să şi le procure ' cum şi 
de unde poate potrivit experi
enţei \ anilor trecuţi, reeftman- 
dată; a fi urmată şi în prezent,

' profesorii şl elevii mai mări,
■> chjarL:şi unii părinţi,, trebuie să 
' se deplaseze la munte, să se 

ocupe efectiv de tăiatul şi trans
portul lemnului la şcoală, ceea 
ce, pe lîngă efortul financiar şi 
de altă natură, înseamnă şi vreo
3—4 zile pierdute de cei amin
tiţi mai sus. Cît priveşte ma
nualele, şcoala a primit cam 
trei sferturi din necesar: pen
tru clasă I, din. 37 de abecedare
S-au primit 20 şi situaţia este - 
aproape identică în ceea ce pri
veşte' celelalte manuale pentru 
clasele mai mari. Pentru - clasă 
a Il-a, care a- început studiul 
limbii franceze, nu există .nici 

’ un manual.- Unde 'este posibil,
' sînt: Utilizate: şi ediţii mai vechi 
ale manualelor.

Altă ' problemă: lipsesc cu de-

săvîrşire cataloagele! (nu are 
depozitul), promisiuni există, e- 
venţual, pentru finele' trimes- 
ţrului. Noroc cu directorii pre
văzători, care şi-au procurat din 
timp citeva cataloage pentru 
clasele I—IV. Altfel . . .  (Se să 
mai vorbim,- copiii nu mai tre
buie să înveţe să scrie pentru 
simplul motiv că nu există ta
ble! Fabricile din Buzău şi Me
diaş nu livrează table din, sti
clă la dimensiunile solicitate în 
şcoli. Cu --toate aceste greutăţi, 
şcoala a început. • . • •

PARCA SE CONTINUA
-PROGRAMUL „ŞOK.V"

ţine să sublinieze, nu fără o 
undă de regret, lin vechi om 
al şcolii, directorul Liceului teo
retic „Octavian Goga" din Hue
din, domnul profesor Teodor 
Roşcâ, Nu, Huedinul nu e „ţa
ră" ci, pur şi simplu, un punct:, 
inevitabil al raidului nostru. 
Iar liceul, un gen de barome
tru pentru tot ce înseamnă pro
bleme şcolare în zonă. Teme
le discuţiei: asigurarea cu cadre 
didactice pentru învăţămînt. 
In cadrul liceului din Huedin, 
devenit . teoretic, â crescut mult 
ponderea disciplinelor umănis-,

. te, peste posibilităţile de acope
rire cu cadre. Exemplul cel mai 
edificator este că, pentru -cele 
două catedre de limbă latină, 
nu există nici un cadru de spe
cialitate, şi riici perspective de 
a fi găsit cineva. Cine şe o.feră 
şă predea latina' la Huedin? Si
tuaţia e ' precară la limbi ' mo
derne, chiar- şi; la română,'; la 
ştiinţe şoiciale. Planul de îhvă- 
ţămînt nu a fost elaborat în, 
concordanţă' eu situaţia reală în\ 
perioada de tranziţie, acesta e

adevărul! Apoi, problema pro
gramelor şcolare. La această o- 
,ră,; fiecare cadru ar. fi trebuit 
-să aibă în biizuriâr progra
ma proprie şi este neplăcut şi 
dificil să: pleci la lucru des
coperit, cum , se spune. Această 
lipsă e mai gravă chiar, decît 
lipsa manualelor'— e de păre
re domnul director. Pentru că am 
amintit de manuale, să spunem 
lucrurilor pe nume: Liceul din 
Huedin nu a ridicat îri această 
foâmiiă nici lin manual. Comen
zile au fost depuse din aprilie 
la , Inspectoratul. şcolar. Să se fi 
rătăcit? Se1 pare că la Huedin, 
au. sosit, totuşi, manuale, aşa că, 
ia ora cînd apar aceste rînduri, 
situaţia să se fi schimbat în bi
ne şi la liceul amintit. Spaţiul 
nu ne permite să mai vorbim şi 
despre multe altele care îl preo
cupă pe domnul director — cre
dem că riu numai' pe dumnea
lu i. . .  . -

'. - SA AVEM ŞI^NOI LOT '
.̂■4. - -

Saq măcar o parte infimă din 
loturile cu care, odinioară, şi: şco
lile au. „intrat" în C.A.P. Lucrul 
e valabil pentru toate 'şcolile din 
mediul rural — ne spunea doam
na profesoara Ana Ropan,- direc
toarea Şcolii generale diri Gilău. 
Avînd internat şi cantină,/şcolii 
îi lipseşte lotul şcolar ca „pîincă 
caldă“. Să sperăm că apelul nos
tru vă fi receptat de: cei-în drept 
şi va fi luată o hotărîre înţe
leaptă şi unitară',' care să-i mul
ţumească pe toţi'. Despre cele bu
he — şi sînt. multe .lâ Şcoala din 

..'Gilău — cu altă ocazie.

• A consemnat 
Mieliaela DOCU

ŞTIRI -  INFORMAŢII •  ŞTIRI—INFORMAŢII
EXPOZIŢIE DE PICTURA

Joi după masa, ’la Galeria de 
ărtă a Asociaţiei Artiştilor Plas
tici A m atori'a  avut loc verni
sajul expoziţiei de- pictură: sem
nată Liubomira- Maruşciac- şi 
Varga Maria. O invitaţie la dia
log, prin intermediul frumosului.

INVITAŢIE

' Ne revizitează Scrghei Sinco- 
rcnco Danilovici, celebrul „cal- 
duri“- alb din Ucraina care, prin 
metodele mcdicinei netrădiţio- 
riale, va* încerca vindecarea ori
căror maladii. Va' putea fi gă
sit, luni, 23 septembrie, la ho
telul Casei Tineretului ,

'„ECONOMIA DE PIAŢA"

S-a pus în vînzare, începînd 
de 'ieri, nr. 3 al publicaţiei „E- 
coriomia de piaţă", editată de 
.Departamentul Presă/Publiciţate *, 
al Casei de Comerţ şi Industrie 
€liij,’ editor '  fiind Carol . Hărşari. 
Un sumar bogat şi de interes, 
din care desprindem, pentru 
dv., Creditul bancar şi riscul, 
partea a ' doua. Ordinul nr. 18, 
.Completarea cererilor de licenţă 
°e  import-export, Calendarul ; 
tîrgurilor din judeţul Cluj. pc
1991, 'ştiri şi informaţii interna
ţionale de un larg interes.

„MOZART LA SALZBURG1'

Clubul Eseuterpe şi Clubul 
Humboldt prezintă în cadrul' ci-

clultli • Oraşele r muzicii, ‘ cbnfe- 
rjriţă audio-dia Mozart la Salz- 
burg. Prezintă dr. Dorn' Dejică 
şi dr. Paul Porr. Sînteţi invitaţi 
luni, 23 septembrie, orele 18, la 
sediul Forumului Democrat Ger-, 
man, stradă Moţilor nr. 18.

DEBUT INSOLIT 
LA OPERA ROMANA

ln ziarul nostru de miercuri 
am anunţat ' descinderea stagi
unii Operei Române cu ^Răpi
rea diri Serai". Iri distribuţia 
spectacolului a- survenit o mo
dificare de ultimă oră. Din cau- 

. za îmbolnăvirii sopranei Adri
ana Groitoru, rolul Constanţa a 
fost susţinut de soprana Maria 
Moisa, solistă în' cor. Un lucru 
remarcabil: înlocuirea s-a făcut 
fără nici o repetiţie: generală 
sau de regie. : Felicitări. pentru 
curajul de a aborda ” r'olul. în a- 
ceste condiţii, felicitări pentru 
prezenţa artistică şi scenică.

„AMPRENTE"

Semnalăm cu plăcere apariţia 
volumului Amprente, semnat de

- Eugen S. Cucerzan, volum apă
rut la Editura „RECOMFINAS
— Fapta Transilvăneană" Cluj. 
In cuprins — aforisme, maxime,

' sentinţe, preocupări mai vechi 
ale autorului subliniate şi îri a- 
forismul' „O idee este cu atit 
mai • fertilă cu cît, originală fi
ind, continuă o mai veche tra
diţie".

Dem. SOFRON

. PREŢURILE LA IIALA 
AGROALIMENTARA 

' MIIIAI VITEAZUL

In sectorul particular se prac
ticau, vineri dimineaţa, următoa
rele preţuri: cartofi — 35—40 lei 
kg.; roşii — 25—30 lei kg.; vinete
— 50 lei kg.; ceapă — 40 lei kg./ 
ceapă — 10 lei leg.; moicovi — 
40 lei kg.; morcovi — 10- lei 
leg.; morcovi plus pătrunjel — 
30 lei leg.-; usturoi — 150 iei kg.; 
fasole — 30 lei kg.; ardei graşi
— 40—50 lei kg.; ardei graşi — 
5—8—10 lei buc.; gogoşarî — 60 
lei kg.; ardei iuţi — 20—50 Ici 
kg.; castraveţi — 50—60—65 lei 
kg.; conopidă — 50 lei kg.; var
ză — 15 lei kg.; arpagic — 110 
lei kg.; spanac — 40 Ici kg.; sa

lată -verde '— 8 lei buc.; gogonele 
25 iei kg.; sfeclă — 15 lei kg.; 
strugurei — 30 lei kg.; macriş
— 6 lei coşul; hrean — 10 lei 
leg.;, mure — 50 lei kg.; mere
— 30 lei kg'.; pere — 25—30 lei 
kg.; prune — 2.5—30 lei kg.; lu- 
beniţă — ■ 10 lei kg.; pepene gal
ben — 30 lei kg.

. SPECTACOL
Spectacolul „Terorişti- tară 

cătuşc", prezentat dc Teatrul 
ligăncsc din Moscova, în cola
borare cu Filarmonica dc Stat 
din Ploieşti, programat pentru 
duminică, 22 septembrie a.c. 
la 'Sala Sporturilor, va avea 
loc numai dc la orele 17.

ASOCIAŢIA BOLNAVILOR 
CARDIACI OPERAŢI 

DIN CLUJ

Anunţă şedinţa extraordinară 
pentru ziua de marţi, 24 septem
brie, ora 17, în Amfiteatrul Cli

nicii de recuperare Cluj. Cu a- 
cest prilej se vor face comuni
cări foarte importante privitoare 
la facilităţile obţinute de mem
brii asociaţiei şi vor fi discutate 
problemele specifice nou ivite.

Programul Studioului de T e le -. 
viziune Cluj: Luni — 9,00 — E-. 
misiune in limba germană; 9,45
— Emisiune îri liriibă maghiară;-
11,30 — Editorial. Evenimente. 
Mozaic; 12,30 — Puncte de ve
dere; 13,00 — Film „I de la I- 
car“ ; 12,30- —; Chemarea pămîn
tului: Ce mai- fac intelectualii 
satului; 13,45 — Cintec. transil
van: Mariana Morcan. Marţi —
9,00 — Actualităţi. Publicitate. 
Anunţuri; 9,10 — Pasărea măias
tră: Arhitectura tradiţională ţă
cănească din Ardeal; 9,20 — Te- 
lemeridiane culturale — cu spri
jinul ambasadelor engleză, germa
nă şi franceză. Miercuri — 9,00 
—. Actualităţi. Publicitate. Anun
ţuri; 9,10 Clubul ştiinţei: O 
„arhivă11 unicat: herbarul Univer
sităţii clujene; Ştiinţă şi frumu
seţe: reportaj de la IRIS Cluj- 
Napocă; 9,40 — Mini-Max. Tele- 
top. Joi — 9,00 — Emisiune în 
limba fliaghiară, Vineri — 9,00 '
— Actualităţi . Publicitate. Anun
ţuri; 9,10 — Omul şi societatea: 
Iubiţi Clujul? — anchetă; Docu- 
meniar: „America — noii emi
grant i“ ; 9,40 — Universul creş
tin: 600 de ani de atestare do
cumentară a Episcopiei de Ma
ramureş; Din actualitatea vieţii 
spirituale transilvane. Sîmbătă
— 8,00 — Video Week-end; 8,10
— Emisiune în limba maghiară.

• * •
Teatrul de păpuşi prezintă du

minică, ora 11: CENUŞAREASA 
(secţia maghiară); ora 12,30 — 
POVESTEA PORCULUI (secţia 
română).

* • * - . ■ .Filarmonică de Stat prezintă
luni, ora 19, biserica Sfîntul Mi
hail — Piaţa Unirii, Orchestra 
Simfonică a Filarmonicii de Stat. 
Dirijor: Erich Bergel. In pro-t 
gram: Bach — „Arta fugii".

/RADIO,
\{Ce*y))))]

LUNI, 23 septembrie: 6,00 — 
8,00: Bună dimineaţa — actua
lităţi şi muzică; 10,00 — Realita
tea economică: -Investitori străini 
de capital'în judeţul ■ Cluj; 10,20
— Eu doinesc, codrul răsună: 
Cîntece şi jocuri populare; 10,50
— Cîntec şoptit — mom ent. po
etic; 11,00 — Radioenciclopedia: 
Dialogul literelor cu cifrele; 11,30 
Globul muzical: Muzică din fil
mul „Incoruptibilii" (II); 12,00 — 
Revista revistelor; 12,15 — Mu
zica secolului nostru; 16,00 — 
Meridiane şi paralele în lumea 
de azi: Documentar „Teoria sfe

relor: de influenţă*; 16,30 — Mi
racolul sunetelor: Compozitorul 
Kărunesch;_ 17,00 — O oră pen
tru toată lumea — radioactuali
tăţi şi muzică; 20,00 — ' Top 10
— muzică uşoară; ■

MARŢI, 24. sepfembric: 6,00 — 
8,00: Bună dimineaţa — actuali
tăţi şi muzică; 10,00 — Pasărea 
măiastră: Obiceiuri de toamnă;
10.30 — Divertisment orchestral;
11.00 — Corifei ai artei lirice: 
Nicolae Secăreanu (VII); 11,30 — 
Salonul artelor: Cum văd nouă 
stagiune actorii şi regizorii?;
12.00 — . Pagini din opere; 12,30
— Ateliere muzicale; 16,00 — 
Pro Natura: Ecologie şi alimen
taţie; 16,40 — Varietăţi muzica
le; 17,00 O oră pentru toată lu
mea — radioactualităţi şi muzi
că; 20,00 Lecturi literare: Poeţi 
clujeni contemporani, Marta Pe- 
treu şi Ion Mureşan; La fîntîna 
dorului — : Cîntăreţul de muzică 
populară Petru Petruşe;

MIERCURI, 25 septembrie: 6,00
— 8,00: Bună dimineaţa — actu
alităţi şi muzică; 10,00 — Ambi
ent 2000: Experienţe arhitectu
rale: 10,30 — Anotimpuri muzi
cale; 11,00 — Chemarea pămîn
tului: Liceele agricole faţă în fa
ţă cu cerinţele agriculturii pri
vatizate; 11,30 — Interpreţi de 
muzică populară; 12,00 — Repor
ter '91 :'Nopţile albe ale marilor 
oraşe; 16,00 — Salonul artelor;
16.30 — Supersound — muzică 
uşoară; 17,00 — O oră- pentru 
toată lumea — radioactualităţi şi 
muzica; 20,00 — Radiocenaclu: 
Lumea literară a Maramureşu
lui; 20,30 — Unda preferinţelor
— muzică populară la cererea 
ascultătorilor;

FILME 1
PROGRAMUL FILMELOR DE 

LUNI

Republica — 1 renovare: #  NO
ROCUL GHINIONISTULUI (11; 
13) •  COBRA (15; 17; 19) sala 
A •  PROGRAM VIDEO (12; 14; 
16; 18) sala 13 Dacia •  VREi 
MEA ŢIGANILOR <11; 13,30; 16; 
18,30) sala A •  CRIMA PRIN 
ILUZIE (12; 14; 16; 18) sala B 
Mărăşti % A FI SAU A NU FI 
LUP (9; 11; 13; 15; 17; 19) — 
Victoria •  NU TREZI POLIŢA
IUL CARE DOARME (11; 13; 15; 
17; 19) — Arta «  ORFANII, se
riile I şi II (12; 14,30;'17) — 
Muncildrosc •  ORAŞUL FAN
TOMA i (11; 13; 15; 17; 19) — 
Favorit •  MARK, POLITISTUL 
(11; 13; 15; 17; 19) — Timpuri 
Noi % NU VREAU „PORNO". 
Interzis sub 18 ani (11; 13; 15; 
17) — Capitol.

; Volei:

O SPECTACULOASA 
PROMOVARE IN DIVIZIA B: 

RECORD CLUJ

'Echipa,.de. fete Record . C.S.S. 
prin luzipnarea cu Clubul spor
tiv şcolar — a bătut la porţile 
diviziei B de mai multe ori. Şi 
anul acesta a reuşit,-întregind, 
fericit, tabloul promovatelor. A 
cîştigat detaşat campionatul' ju
deţean (despre care sperăm să vă 
oferim mult mai multe dote) şi 
to-t de;aşat, turneul de. califica
re de la. Braşov. Echipa va fi 
condusă de pe banca . tehnică, 
prima noutate, dp domnul pro
fesor.. Mibăly Belâ, fost antrenor 
lă C.S.S. Zalău. Lotul este fe -  
mat din opt senioare, Crisiina 
Matiuş, Anca Cozma, Ioană Du
mitru, Valentina Turdean,' Dana 
Bercea, ltainona Ignat (de lă „U“

Electronica), Marcela Tarica, A- 
driana. Cîmpean şi cinci junioa
r e ,- -  Zoltâni Nqemi, Oaria Măr- 
gincăn,,-Adina Jucan, Carmen 
Liigojan şi Mariana CâlinaI,!S~i 
.început cp o pregătire centraliza
tă, 9—18 august, îri staţiunea 
FîntîneJe, ‘urmată de pregătiri în 
localitate, cu. meciuri ăiriicăle,în 
special îri compania- ; proaspetei 
divizionare A, „U", pregătire 
tehnico-tactică. Meciurile echipei 
se vor desfăşura în sala de sport 
a LiccuIui «Traian Vuia“t "ele 
începînd printr-o interesanta’ m- 
tîlnii-e, încă din prima etapă; cu 
Politehnica ..Timişoara (28 sep
tembrie), partidă , ce va atrage 
numeroşi iubitori ai echipei şi ai 
voleiului în generat Este o se
rie dificilă, celelalte echipe fiind, 
aceasta este şi ordinea întilniri- 
lor, Armătura Zalău (d), CŞŞ Ba
natul Lugoj (a), Voinţa Miercurea 
Ciuc (a), i;G:C.L. Braşov (d), Me- 
.talotehnica Tîrgu Mureş (a), I.G.
C.I. Petroşani (d), Topliţana To- 
pliţa (a) şi Olimpia Oradea (d). 
Un npipăr de cinci nieciuri aca
să şi patru îri deplasare.', ^

Sponsori ai echipei sînt Some
şul S.A. şi Argos- S.A., remareîn- 
du-se implicarea efectivă a unor 
adevăraţi iubitori ai sportului, 
domnul Voieu Lugojan, preşedin
tele Asociaţiei sportive şi . doam
na Viorica Cuteanu, - preşedinta 
secţiei de volei. O echipă la. în
ceput de drum căreia. ii dorim 
mult, mult succes. .

Dem. ŞOFRON

TENIS

TURNEUL SATELIT 
FEMININ

După primele trei tururi' ale 
turneului, 8 jucătoare deseiririate 
drept „cap de serie" au fost eli
minate din concurs:' Katerina 
Zajacova, Michaela Uhnăkova, 
Regina Chladkova (Cehoslovacia), 
Mirela Buchi, Daniela Buriceaşi 
Daniela Ivana (România). In 
schimb, Cătălina Cristea, favori
ta numărul unu, confirmă aştep
tările, ea cîştigind cele două par
tide susţinute pină acum, fără sâ 
piardă nici uri set: 6—3; 6— 1 cu 
Mădâlina Diimifrescu şi. 6-;—0; 
7—5 cu Mădâlina Alexe. In sfer
turile de finală Cătălina Cristea 
o va întîlni pe Isabela Martiri, 
care ă eliminat-o pe una dintre 
favorite: Mirela Buciu. Iritr-o 
formă bună se află şi jucăţoarea 
Diane Samungi, care s-a califi
cat in sferturi, îrivingind-o clar 
pe una dintre favorite, Daniel.) 
Ivana cu 6—2; 6—0.

Dar Lată rezultatele tehnice .ale 
optimilor de finală: , Cătălina 
Cristea — Mădâlina Alexe 6—0; 
7—5, isabela Martin — Mirela 
Buciu 7—5; 6—3, Patricia Mnr- 
kova — Katerina Zajakova ’6—4' 
6—4, Daniela Vlad — Michaela 
Uhnakova 7—6 ; 6—1, Mihaclj 
Vulpe — Daniela Buricca 2—6.
6—2 ; 6— 1, Lea Ghirardi — Mă
ria Popeseu 6—0; 6—2, Diane Sa
mungi — Daniela Ivana 6—2;
6—0 .şi Aura Zirnovcanu — Re
gina Chladkova 6—2; 6—3.

.Sferturile de finală se anunţă, 
cel puţin după calculele litrttci, 
deosebit de echilibrate.

Cornel l’OP
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■ Repere sentimentale

LA ULM,
6 0  DE... MINUTE
Cu cltva timp în urmă., citind 

romanul lui Mircea Eliade intitu
lat „Nopţile de sinzîieno", am a 

• flat că cel mai înaltturn de ca
tedrala din Germania se află în 

" oraşul ; Ulm, despre care ştiam 
doar că era locul unde’ s-a năs
cut Einstein. Şi-'atunci mi-am a- 
fliintit de o trecere meteorică 
prin acest oraş, mai precis prin 
gara acestuia, cu ocazia unui in
cident petrecut cu ani în urmă.

- Incident din care n-a mai rămas 
• decît' parfumul' suav al trecutu
lu i... . şi o amintire-frumoasă.

Eram un riiiriigrup de patru şi 
; jŢăceani o ; călătorie turistică în
- circuit prin citeva .ţări europene, 
.icu trenul. Pe-atunci era foarte

. ieftin, se plătea in lei şl foile de 
: drum ell berate prin O.J.Tţ îţi dă- 

eţeaudreptul ca în curs de nu 
” ştiu' ţîte luni' să' îritrefiipi oriuh- 
,:'d e  călătoria, fără'nici o viză. A - 

,şa că noi, fie că dormeam în 
' tren, fie" că dcbarcam în vreo lo- 
' : calitate unde aveam prieteni sau 

cunoscuţi, care ne găzduiau o 
noâpte-doufi; Străbătusem Ungă 

■ ria şi Austria, ne 'opriserăm la 
. ,-MOnchfen şi 'aciim eram în tirum 

spreSfuttgart. Totul mergea bi- 
' ne, fără nici o.'dificultate pe par- 

«urs, loturile^’ oraşele, oamenii ni 
. se păreau frumoase.’ Iată însă că, 
''pe, lă  mijlociii distanţei' dintre 

,'Miinchen şi Stuttgart, un contre- 
lor, studiind atent foile noastre 

! . de .drtim, declară că ’nu sînt bu- 
. ne. „Ciim adică — ripostăm noi 

— pînă - aici nimerii nu a semna
lat acest lucru. Nu se poate, de 
ce nu sint bune"? „Nu interesea
ză — ne spune din nou contro
lorul — eu vă spun că foile, sînt 
VALABILE, dar nu sînt BUNE'1. 
„Adică"? — întrebăm nelămuriţi. 
„Foile sînt valabile, dar neavînd 
copertă din carton, nu sînt bu
ne. Va trebui să plătiţi o amen
dă de O sută de mărci de om şi 
să coborîţi la prima oprire. Pre- 

' gătiţi-vă bagajele, peste cinci mi
nute vom -fi la Ulm“.

Nimic nu l-a mai putut clinti 
de la acest verdict. Cu inima 
strînsa şi cu o ciudă zadarnică 
« n  plătit amenda, am primit cî
te o chitanţă, ne-am pregătit va
lizele şi peste zece minute ne 
■aflam pe peronul gării din Ulm, 
privind Ia trenul care părăsea, 
fără noi,- gara. Ce era să facem? 
Am -acţionat cum nc-âm price
put. Un; individ de la informaţii 
ne-a îndrumat spre un alt birou, 
iar de aici am fost trimişi la 
.şeful gării, care a studiat cu a- 
tenţie documentele noastre şi a 
exclamat: .„România? Da, da, nu 
e primul cm'1'. Apoi, foarte calm,

. a scos un set de cartoane (din ca
re trebuia să avem şi noi) şi ne-a 
prins cu tin aparat d e . capsat 
foile de drum. „Iată, a spus â- 
poi, acum, foile dumneavoastră 
de drum .sînt bune şi valabile. 
Dar : asia trebuia făcut în gara 

. de urftle aţi plecat; Mă. r o g .. .  “ 
I-am mulţumit şi cu sfială i-am 
întins şi cele patru chitailţe de 

. amendă: A  'dat un telefon şi ne-a 
îndrumat la biroul nr. N. Acolo, 
un alt : individ, la fel de ama- 

. bil, ne-a luat chitanţele şi — 
incredibil . — . ne-a pus în faţă 

. 400 ţie mărci. Cii mare bucurie 
am revenit la  bagajele noastre 
şi, consultînd mersul trenurilor, 
am constatat că spre Stuttgart 
erau trenuri din oră în oră. N-am 
avut timp să: nc bucurăm prea 
mult că trenul a şi sosit: tot cu
rat şi tot' aproape gol. Nc-am in
stalat în compartiment. Din mo
mentul în care fusesem debar
caţi trecuse exact o oră.

Priveam cum sc pierdea în za
re săgeata catedralei gotice din 
centrul oraşului, despre care nu 
ştiam atunci că este cea mai 
înaltă din Germania. Poate, da
că l-am fi citit mal devreme pe 
Mircea" Eliade, rămineam să o 
vizităm. Aşa insă, ne-am continu
at drumul, inconştienţi şi veseli, 
spre apus. •; .\

...............  Dorin ALMAîj'AN

P R E T U T IN D E N I VODCA 

SMiRNOFF” REVINE ACASĂî»

In curînd, în U.R.S.S. îşi va 
face apariţia vodca „Smirnoff1* 
sau „Smirnovskaia“, cum i se spu
nea odinioară în Rusia. Aceasta 
se va petrece în ianuarie 1993, 
cind vor intra în producţie o uzi
nă (care se va construi la Mos
cova) şi secţii ale unei alte uzi
ne, aflată în funcţiune în pre- 

- zent la Tver. Volumul preconi-; 
zat al producţiei zilnice va fi de 
140.000 sticle 'de cîte 0,6 litri. 

,Toate acestea le promite un nou 
întreprinzător rus, stră-strănepo- 
tul celebrului Piotr Smirriov, pe 
hume Boris Smirnov. Nu demult, 
el a înfiinţat — împreună cu ta
tăl său şi cu un frate — firma 
„P.A. Smirnov şi urmaşii din 
Moscova**. Mai exact; o mică în
treprindere de stat; cu un fond 
statutar .de 55 milioane ruble.

PE ECRANE —
 ̂ ,(PKIMU1> CERC?*

Fostul, castel âl'iam iiiei Roţhs- ' 
child, ,din, localitatea , f/ance/ă . 
Farrieres, a constituit decorul Sn 
care a fost turnat „Primul cerc'*, . 
film de televiziune canadiano- 
francez, al .cărui scenariu a fost 

.- scris pe 'baza romanului ‘omonim 
a l ' lui Alexandr Soljeniţîn. Rea
lizatorul filmului, Sheldon I.a- 
rry, nu a reuşit să-l întîlnească 
pe celebrul scriitor rus. In ro lii-; 
rile principale au fost distribu
iţi, printre alţii, Christopher Plu- 
mmer şi Murray Abraham (neui
tatul interpret al lui Salieri din 
filmul Amadeus, realizat de • 
Milos Formari).

X.A 1ÎIO, IN IUNIE 1992
Conferinţa Naţiunilor Unite 

pentru mediul ambiant şi dezvol

tare ce se va desfăşura ia Rio 
de* Jarieiro, în iunie 1992, va fi 
ultima ocazie de a se evita o 

, catastrofă ecologică la dimensi
uni planetare în secolul X X I — 
apreciază reprezentantul ONU 
pentru „Rio — 92“, într-ui* in
terviu acordat cotidianului „Jour
nal do Brasil“. Unica soluţie pen
tru umanitate — â declarat el — 
constă într-un nou concept: 
„ecb-nomia1*. Este vorba de o 
nouă economie care încorporează 
ecologia ea factor principal în 
procesul de dezvoltare. Unul din 
principalele ' obiective ale con
ferinţei „Rio—92“ va fi eradica
rea sărăciei mondiale, resursele 
planetei puţind permite înfăp
tuirea acesţui deziderat univer
sal/ '  - . ,

SFlltŞJ J'UIj DISPUTEI

„Walt Disney C0“ şi „Henson 
Associ£ites“ au . semnat un acord 
prin - care se permite prezenţa- 
rea a 'două ■: spectacole „Muppet11 
în parcul ^Disneylarid** .iBn Or- 
lando, Florida. "Iri acest fel şe 
speră să şiş pună capăt disputei 

- diriire’ • producătorii - lui- ţfiekey 
'Moiise, respectiv, ai tirOscoiului 
Kermit, p6 care. compania Disney- 
a . num it-o. o  „neînţelegere re
gretabilă1*. ,De fapt,' disputa a a- 
vut lă bază acuzaţiile producă
torului lui Kermit, conform că
rora „Disney Co.“ a utilizat per
sonajele sale fără licenţă pentru 
drepturile de autor. Acordul sem
nat reglementează şi acest as
pect,. el stipulînd, în plus, pre
zentarea spectacolelor „Muppet“ 
timp de 18 luni. •

MAGIE SAU PARAPSIHOLOGIE
Brazilianul Joao Texeira a ve

nit să-şi exercite talentele de 
vindecător la Lima, alegînd sta
dionul „Mama Doello“ drept . . . 
cabinet de consultaţii. Şi, cum 
operaţia este un lucru mare, mai 
mult de 35.000 de bolnavi peru- 
ani,atinşi în principal de . holeră, 
au venit pe stadion pentru a fi 
vindecaţi. De la sosirea sa la 
Lima, Texeira — care este în
soţit de doi. medici, 30 de asis
tenţi şi doi avocaţi — a cunos
cut în eîteva zile triumful, suc
cesul, căldura primirii pe care 
i-au făcut-o bOlnavii. A  cunoscut, 
pe de altă parte, şi oprobiul Co
legiului Medical diri Peru, res
pingerea din partea neîncrezăto
rilor. Important este câ a obţi
nut aprobarea Ministerului peru
an al Sănătăţii, ba chiar şi pe a- 
ceea a. unui procuror al repiibli-! 
cii, pentru a-şi exercita funcţiile.

Procurorul Eloy Velasquez, de 
exemplu, a apreciat că Texeira, 
prin acţiunea, mîinilor lui, nu fa
ce, nimic „dăunător vieţii şi să
nătăţii, atîta timp cît nu tperea- 
z ă . . .  Ministrul sănătăţii a a- 
preciat, la rîndul său, că brazi
lianul nu iese în afara normelor 
medicale şi „îşi poate demonstra 
virtuţile* clasificate drept „para
psihologice?. Texeira a primit, de 
aseinenea, sprijinul preşedintelui 
Alberto Fujimori, care a declarat 
că „nu trebuie spulberate spe
ranţele dezmoşteniţilor şi ale bol
navilor". '

Totuşi, prezenţa brazilianului a 
dat naştere unor- violenţe, cînd 
sute de bolnavi şi de dezmoşte
niţi au vrut să intre pe stadion, 
în pofida opoziţiei forţelor de or
dine, care i-au dispersat cu bom
be lacrimogene, lovituri de bas
ton şi tunuri cu apă Aceasta a 
fost răsplata sucesului vindecă
torului, în care mii de locuitori 
ai oraşului Lima văd ultima lor 
salvare.

După denunţarea sa de către 
Colegiul Medical din Peru, Tc- 
xcira s-a refugiat în locuinţa 
protectorului său, Jonel Hercdia. 
După cum s-a aflat, el primea 
aici, în particular, funcţionari şi 
ofi(cri de poliţie. In plus, Comi

sia pentru bolnavi, prin vocea 
'unui purtător de, cuvînt, a cerut 
reluarea „vindecărilor" de către 
brazilian, pe stadionul amintit. 
Venit iniţial pentru .15 zile în 
Peru, Texeira ar putea să-şi con
tinue „turneul11, deplasindu-se a- 
c o lo ' unde este chemat, în prin
cipal la Cuzco şi Ayacucho, în 
sud-estul andin. Triumful vinde
cătorului s-a confirmat încă din 
primele zile, îneît se pare că 
mişcarea de gherilă „Sendero I.u- 
minoso*1 va apela la serviciile sa
le; pentru a-i vindeca liderul, 
Abimael Guzmari. Texeira îşi e- 
xercită „darul“ . prin simple pase 
demîini, de altfel, el apreciază că 
lucriil unui medic este ceva „în
tre graţie divină şi suferinţă u- 
mană*. El nu se defineşte drept 
magician^. „Dumnezeu vindecă 
prin mine“, afirmă brazilianul în' 
vîrstă de 50 de ani.

(M. B.)

r * KT'

PRIMA CABANEI MONÎ/RSÎA

Anul 1881 consemnează con
struirea primei cabane mon
tane din ţara noastră, în Po
iana Vladuşca (Piatra Craiu
lui de astăzi), de către meşte
rul Nicolae Scînleie. O vre
me, construcţia a fost numită 
„coliba lui Moşi Scinteie**. Ca
bana a fost construită la soli
citarea Reuniunii , Carpatine 
diri Transilvania şi avea două 
încăperi: prima servea mem
brilor societăţii, iar a doua 
era destinată adăpostirii a 
circa 10—12 drumeţi pe cără
rile munţilor, care riu erau 
membri ai Reuniunii. .

Să ne bucurăm de darurile 
- . f toam nei...
Fotografia: Nicolac PETCU

VRĂJITORI, MAGICIENI, VINDECĂTORI.;.
Vrăjitori,, prezicători magici

eni, vindecători şi extrasenzori- 
. alişti din U.R.S.S. ş-au reunit, 
recent, la Ţallin pentru 9 fon-, 
da .—  conform legii asupra or
ganizaţiilor sociale :— o  Asocia
ţie a magiei albe şi negre, pla
sată ..sub, conducerea., vrăjitoru- 
,Iui Albert Stepanian. „Acest ti
tlu mi-a fost conferit de oameni, 
— asigură - preşedintele. Pot, 
deci, să trec drept un. vrăjitor 
ales de popor“. Albert asigură 
că fa ce . parte dintre vrăjitorii 
buni: niciodată pînă acum „da- 
rul“ său nu a făcut rău cuiva. 

"\ZEste'dificil- — ;acum, cel pu
ţin — să se afirme categorio da
că „binele" şi ; „caritatea" vor 
fi practicate sau nu şi de ma
gicienii '«negri*» (care-1 „onorea- 
ză“ pe diavol). In orice caz, a- 
sociaţia condusă de Stepanian 
dă asigurări că s-a angajat cu 
prioritate în opere caritabile şi 

■ în tratarea oamenilor aflaţi în 
suferinţă. Astfel, la Societatea 
diabetică din Tallin au fost ini
ţiate cure de tratament Din 200 
de persoane, afirmă Stepanian, 
72 au văzut scăzîndu-le r glice
mia pînă ..Ia limite normale. De 
asemenea, magicienii au vizitat

o colonie penitenciară cu regim 
normal, pentru a ^deschide su
fletele deţinuţilor**. Sînt avute 
în ..vedere vizite şi la Narva, 
Tartu, Kohtla-Jărve , localităţi 
în care  ̂funcţionează „cu suc- 

. ces“ astfel de c o l o n i i . . ?. >; 
îri majoritate, asociaţia gru

pează absolvenţi .de medicină, 
în . ceea ce-1 priveşte,: Stepanian 
afirmă că „primeşte cunoştinţe 
şi forţe diri cosmos1*. Bolile pe 
care ar fi capabil să le . vin
dece formează o  listă lungă: e- 
■xistă cazuri în care ar fi.îngri
jit şi vindecat oameni după £o- 

■ tografie. Mal ; mult; propria-i 
fotografie ar avea calităţi cura
tive, cu condiţia să fie făcută 
în momentul în care „starea sa 
e;ra adecvată**. 7= „ v 

„Tempe Nouveaux" informea
ză că, în curînd, va apare pe 

- piaţă o carte a lui Stepanian, 
menită să dezvăluie „Secretele 
magiei vechi şi reţete**. Crearea 
Asociaţiei amintite va fi urma
tă de punerea în funcţiune a 
unei „Şcoli de magacieni şl 
vrăjitori**, precum; şi a unei 
„Şcoli de vindecători**. Succes 
pe ramuri ! . . ;  - -

(ML B.)

CARTOFI UMPLUŢI _ 
CU CIUPERCI

Pentru realizarea acestui pre
parat delicios, a veţi nevoie de ur
mătoarele: uri kilogram de car
tofi, 200—300 g ciuperci, 2 ouă, 
100 g unt, 30 g caşcaval, sare, 
piper, 100 g ceapă.

Alegeţi cartofi de- aceeaşi for
mă şi mărime. Aceştia se cură
ţă' foarte subţire de coajă şi se

i n t e r n a t i o m â l

Datorită extinderii spaţiului 
tipografic necesar publicării a- 
cestui clasament ne vom rezuma, 
începînd cu săptămînă viitoare, 
la reproducerea strictă a acestu
ia. 1. SCORPIONS — Send Me an 
Angel •  2. ROXETTE — Fading 
Like a Flower % 3. JON BON 
JO.VI — Miracle 0  4. ROXETTE 
— Joyride •  5 EUROPE — Ca- 
rrie 0 -  6. BAD ENGLISIl — When 
I See-You Smile •  7. RODSTE- 
WART — Rhythm ot My Ueart
•  8. BRAIN ADAMS — I Do 
It for You - •  9. RICIIARD 
MARX — Angelia •  10. MARI- 
AH CAREY — Love Takes Time
•  11. PAULA ABDUL — Rusii 
Rush •  12. AMY GRANT — 
Baby, Baby 0  13. JULIEN 
STEINBERG — Never Give Our 
Love Away 0  14. POISON — 
Every Rose . Has It‘s Thorn 0  
15. WHITNEY HOUSTON — AII 
the Man that I Need 0  16. UB 
40 t -  Sweet Cherie # 1 7 .  DANA

DAWSON — Romantic World •  
18. DEPECHE MODE — Strânge 
Love •  19. SKID ROW — Mon- 
key Business •  20. TIMMY T 
—  One More Try.

Aşteptăm, in continuare, cla
samentele voastre .conţinînd 20 
de piese, pe adresa RADIO Gluj, 
str. Donath nr. 160, 3400 Cluj- 
Napoca, pentru emisiunea TOP 
9099. A. M.

fasonează, dlndu-Ii-sc formă de 
butoiaş, după câre se freacă cu 
sare şi se pun în cuptor, întor- 

- cîndu-i pe toate părţile pentru 
a se coace uniform. După ce 
s-au copt, se taie un căpăceL la 
unul din capete pentru ca să 
poată sta drept şi se scoate mie
zul astfel îneît să nu . se deterio
reze pereţii. Miezul scos şe a- 
meştecă cu ciupercile, pregătite 
din timp astfel: se curăţă şi. se 
spală, se taie mărunt şi se înă
buşă într-o cratiţă c u -100 gunt, 
împreună cu ceapa tăiată foarte 
mărunt şi uşor călită. Cind ciu- 
percile încep jşS se prăjească, se 
adaugă.sare şi puţin piper, se 
amestecă cu miezul de cartofi, se 
mai adaugă gălbenuşurile şi al- 

; buşurile, bătute spumă după ca- 
' re, cu compoziţia astfel prepa
rată, se umplu cartofii. Aceştia < 
se aşează pe o  tavă unsă, se 
presară deasupra , caşcaval, ras 
şi so introduo în cuptor .pentru 
gratinare.. Cartofii se consumă 
calzi,' eventual cu o lingură de 
smîntînă care se adaugă în mo
mentul servirii. Dacă îi consu
maţi a doua zi, în stare rece, 
puteţi prepara o maioneză bine 
condimentată cu verdeţuri, sa
re, piper şi puţin muştar, pe ca
re o puteţi serVi lingă cartofii 
umpluţi. Vă dorim poftă bună!

Cunoaşte-te pe tine însuţi după grupa sanguină
Cei ce . aparţin grupei sangu

ine „A “ sînt fiinţe care excelca- . 
ză prin „prudenţă1*, ştiind că a- 
ceasta e s te ... mama înţelepciu
nii. Interiorizaţi fiind, sînt pre
ocupaţi mal mult de ei şi de 
gîndurile proprii. Temperamentul 
lor este liniştit, calm, plin de 
sfială. La orice pas, le e frică 
să nu greşească cumva cu ceva, 
mai ales in faţa altora. La tot 
ce 11 se spune,- ei răspund: da, 
d a .. . ,  deşi în gîndul lor îşi spun 
cu totul altceva. Pătrunşi de atî
ta preocupare pentru a nu gre

şi, orice înaintare le este încea
tă, dar sigură. Sint convinşi că 
se află întotdeauna pe calea cea 
bună, fapt care le dă oarecare 
mSndrie, abia ascunsă. Nu este 
chiar uşor a-1 înţelege înainte de 
a-i cunoaşte mai bine, După cum 
vom ' vedea cînd nc vom ocup* 
de grupa sanguină „ 0 “, cei din 
grupa „A* se află tocmai în o- 
poziţie cu aceştia. ApartcnenţU 
ia grupa sanguină „AB“ dispun 
şi ei de calităţile grupei „A*, 
excclînd prin diplomaţie şi 
minţenie. . »  »
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•' Cele mai frumoase gînduri, 

iftriătate, viaţă lungă şi împlini
rea tuturor dorinţelor dorim ce
lei mal iubite fiice şi surori, 

MARIA- PRODAN,- din Cluj-Na- 
pdca, cu ocazia zilei de naştere, 
alături ■■ de tradiţionalul - „La 
mulţi ani“ . Părinţii şi. surioara 
Simona. (12733), .

- VINZAltl-CUMPARARI

• Cumpăr forinţi, 3 Iei. Te- 
lefon 11-75-09. (13184)

• Vînd 50(1 oi de rasă ţur- 
cană sibiană. Informaţii . Va
sile Maier, satul Luna dc 
Jos nr. 53, comuna Dăbîca. 
(13186) .. ■ ■ . ;

•  Vînd Oltcit Club 11 RL 
şi Oltcit Club 12 TRS — 1300, 
5 viteze, fabricaţie 1991. In" 
formaţii: Turda, " telefon 953'
1-10-21. (13148)...........  -

• Vînd două garnituri şah, 
diferite, sculptate, in . lemn. 
Giurgiu Gheorghe, comuna 
Mănăstireni. nr. 62, judeţul 
Cluj. (12652) ■ • '

• Cumpăr1 urgent forinţi. 
Telefon 13-73-47. (12675-A)
. • Vind Sport german, alb- 

negru, puţin folosit, precum 
şi 5 bucăţi decodoare ■ pentru 
televizoare ruseşti şi un cort 
de. 4 persoane, nefolosit, din 
U.R.S.S. Telefon 16-92-7G.

Cumpăr un pui. de peki- 
nez.T elefon  18-64-26. .12734)

©  Vînd miere proaspătă, din 
Delta Dunării, calitate garanta-, 
tă. Ia preţ redus (250—290 lei), 
numai 10 zile. Cantităţile de pes
te i  kg. sc transportă la . domi
ciliu. Telefon 18-38-70, orele 16—
20. (13125)

• Vînd pene de-gîscă. Tele
fon 993/4-00-96. (13126)

• Vînd o canapea de 2 per
soane. Str. Ţebei nr. 3, după o- 
ra 17. (13128)

• Cumpăr contract ICRAL, cu 
respectarea condiţiei viajere. Te
lefon 11-34-66. (13131)

• Vînd Dacia Break, fabri
caţie 1988. Informaţii: str. Cio
banului nr, 6, bloc O 3, etaj V, 
ap. 82, după ora 17. {13132>-

• Vînd CEC Dacia 1989. Te
lefon 17-91-28 sau str., Tulcea 
nr. 30, ap. 18. (13137)

• De vînzare casă cu gră
dină mare, in Gilău. Telefon: 
18-21-17.(13139)

• Vînd V2 casă. Str. Gheor
gheni nr. 89, telefon 14-36-39.

• Vînd înscriere Dacia- 1300, 
din luna aprilie 1938. Telefon 
18-23-93.(13142)

• Vînd camion Steyr 1980,
5 tone, Diesel, 5 viteze, mano- 
mac — Henkel, 5 tone, Diesel. 
Informaţii: telefon 14-10-22.

• Vînd cazan Junkers pentru 
încălzire centrală, pe combusti
bil gazos. Informaţii: telefon
12-73-26, după ora 17. (13187)

• Vînd grădină — loc casă — 
500 mp, str. Drapelului nr. 13 
(Beeaş).. Relaţii: Cluj, str. Ko- 
gălnieeanu nr. 6, ap. 13, Finta, 
sau telefon 994'6-46-89, ora 20.

• Vînd: rochie de mireasă, 
mărimea 44, cil accesorii, toate 
din import, bicicletă „Pegas 
camping", set cuzineţi originali 
şi stop stingă pentru Audi 1600 
cmc. Str. Neagră nr. 1, familia 
Ioaneş, între orele .16—19.

• De vînzare instalaţie sateiit 
„Satex**, fără antenă. Telefon:
13-60-72. (12719)

• Vînd Dacia 1100. Telefon
17-20-89. (12726)

• Vînd CEC Dacia, noiembrie 
1987. Telefon 14-85-68. (12687)

• Vînd televizor „Diamant**, 
a'.b-negru. Informaţii: telefon
14-65-46. (13105)

• Vînd cazan stas, tip „Sa- 
lonta“, pentru încălzire centra
lă pe combustibili solizi, în sta
re bună de funcţionare. Ciuj- 
Napoca, telefon 15-15-62. (12104)

• Vind Mercedes Diesel, tip 
rulotă, şi genţi aluminiu spiţe 
cu 5 orificii. Str. Borlianci 4, 
ap. 6. (13109-A)

• Vînd covor manual 13 mp, 
vişiniu, nou. Plata în. valută. 
Telefon 15-58-51, orele 18—20. 
(*2102)

• Vînd: apartament 4 camere, 
ladă antică, cuier, galerii, per
dele. canapea, 2 fotolii, toaletă, 
dulap haine. Telefon 14-62-80. 
(13100)

• Vlnd CEC Dacia 1300 (1937). 
Mediaş, 928'2-80-39. (13098)

• Vînd: maşină de spălat cu 
centrifugă, elemenţi calorifer 30 
bucăţi, maşină de cusut tip

•masă. Telefon 11-86-48, orele 
: 12—i& (13080) . . Vi.. ■

• Vînd 2 camere, confort, 
Gheorgheni, condiţionat CEC 
Dacia 1987 .decembrie. Sîmbătă
— duminică, telefon 14-64-75. 
(13076)
. • Vînd TV Sirius şi Sport, 
noi. Telefon 11-96-23. (13059)

• Cumpăr garsonieră confort 
mărit şi forinţi. . Telefon:

‘ 18-27-19. (12677-A)
• Vînd convenabil , 6 stupi. 

Telefon 15-57-82. (13035) ,
• Gumpăr palton damă din 

păr cămilă, talia 48. Telefon:
18-30-76. (13027) ,,

• Cumpărăm . sau închiriem 
spaţiu comercial sau de locuit, 
cu posibilităţi de amenajare, pe 
o durată, de minimum 5 ani (cca 
40—50 mp), în zonă ultracen
trală, de preferinţă parter. Pla
ta negociabilă în valută şi anti
cipat. Telefon 17-66-91.
(13018-B)

• Gumpăr teren construcţie, 
central. Vînd pui dog german. 
Telefon 11-55-97. (12614)

_• Vind grădină în satul Ma- 
cău. Informaţii str. Sanatoru- 
lui 50, Cluj. (12530)

o Vînd palton din piele, nr. 
46—48, bărbătesc, şî Diclofenac- 
natrium. Telefon 16-15-80.

, (13108)" _
• Vînd: ‘ maşină spălat vase, 

automată, piek-up, motor elec
tric, cataloage modă, ţarc. Te
lefon 14-71-06,' (11924)

© Vînd mobilă bucătărie, 
nouă, lemn masiv. Vizibilă după 
ora 15,30, str. Nirajului, nr. 7, 
ap. 12. (13111)
. - • Vînd mobilă, închiriez a- 
partament 4 camere lei'valutâ. 
A. Vlaicu 21, ap. 19. (13115)

• Vînd^ Dacia neridicată. Te
lefon 15-53-81. (13118)

o Vînd: mobilă „Bobîlna1*, te
levizor „Dacia“ şi „Sport1*, ma
şină de spălat; aragaz şi alte 
obiecte. Telefon 12-76-98, după 
ora 17. (12723)

o Cumpăr casă 4—5—6 came
re. Telefon 14-98-34. (13120)

ÎNCHIRIERI
® închiriez garsonieră, pe va

lută, cartier Grigorescu, cu te
lefon, frigider, televizor. Infor
maţii: telefon 18-39-85. după o- 
ra 16. (12710-A) 

s  Caut, pentru 'închiriere, gar- ■ 
sonieră sau apartament 2 came
re, cu telefon. Plata în lei. Te
lefon 18-73-86 . (13107)'

• Studentă ' serioasă, caut 
apartament sau garsonieră. ' 
Telefon 14-40-14. (12709)

• Student grec, caută apar
tament de două camere, mo
bilat, cu telefon, în cartierul 
Zorilor (preferabil str. Pas- 
teur). Relaţii: 12-85-60. (13155)

V  Schimb apartament 3 came
re, Tîrgovişte, cu similar Ciuj- 
Napoca. Telefon 11-67-73, după - 
ora 19. (12605) '• ;

CERERI Şl OFERTE 
DE SERVICIU t

ŞCOALA DE ŞOFERI AMATOIU NIKO—Al TOTRANS S.R.L.

str. Buzău nr. 14, ap. 44, telefon 18-17-75

anunţă înccperea unei NOI SERII DE ŞCOLARIZARE, înce
pînd cu I oclombrie. înscrierile se fac pînă in data .do 25 
seplembrio Ia sediul firmei. De asemenea angajează: IN’STKl'C- 
TORI AUTOR IZ ATI, in condiţii avantajoase. (13037)

C.A.P. MACAU

Vinde !a licitaţie, în ziua do 2f, septembrie 1901, ora 10, ur- 
mâto-irolc mijloace fixe Q  grajduri ©  anexe gospodăreşti.

(13188)

• Ofer camere contra med;- 
taţie limba germană Telefon:
16-75-14. (10403)

• Dau in chirie apartament 2 
camere, pe valută. Telefon:

. 11-03-39, după ora 17. (13103)
• .Dau în chirie 3 camere, 

mobilate, telefon, cartier Gheor
gheni şi garsonieră mobilată 
Grigorescu. Plata Sn valută. Te
lefon 15-58-51. orele 18—20. 
(13102-B) . -

• Dau în chirie, pe valută, a- 
partament 2 carnete, mobilat, 
central. Telefon 11-46-06. (13097)

• închiriez cameră ultracen
tral, pentru una-două- studente 
străine. Telefon 11-28-62. (13071)

• închiriez apartament 2 ca
mere, cu telefon, parţial mobi
lat, pe valută, în cartierul Mă
năştur. Informaţii: . telefon
16-35-05. (12684)

• închiriez, pe valută. în 
Grigorescu,'apartament cu două 
camere, mobilat, cu frigider, te
lefon, parabolică. Informaţii: te
lefon 11-47-55. (12633)

• în centrul oraşului. pri
mesc în chirie 2 studenţi stră
ini, cu pensiune. Telefon:
11-58-09, familia Nagy. (11773)

• închiriez două camere mo
bilate, confort, pe- valută. Te- ; 
lefoane: 16-88-89; 16-23-18. - 
(12505-A) ,

• Caut pentru închiriere sp a -: 
ţiu depozitare, proprietarul e- 
ventual angajare. Oferte CP 
288. (12507)

• închiriez apartament 2 ca
mere, mobilate, cu telefon, ul
tracentral. Plata în valută. Re
laţii: telefon 11-41-89, după o- 
ra 17. (12727)

• închiriez apartament cu 3 
camere, semimobilat, cn telefon, 
pe termen lungf pe valută, lin
gă Grădina Botanică. Telefon: 
18-76-64. (12736)

• închiriez -apartament mobi
lat (cu telefon) în Gheorgheni, 
pe valută. Telefon 14-22-37. - 
(12732)

Dau în chirie, ' pe valută, 
garaj încălzit în Zorilor lîngă 
piaţă. Telefon 13-97-88. (13112)

• închiriez garsonieră -mobi- ’ 
lată. cu telefon. Plata în valu
tă. Informaţii: după ora 15, te
lefon 17-76-82. (12743)

• Studentă, caut garsonieră 
sau apartament, cu plata în lei 
sau valută, rezonabil: Telefon: 
966^1-20-46. (13129)

• Student, închiriez garsonie
ră cu telefon. - Telefon 11-54-27, 
seara. (13145)

SCHIM BURI

o  Schimb două garsoniere, 
confort I, cu apartament 2 ca
mere, intrări separate, cartie
rele Gheorgheni, Mărăşti , sau 
Pata. Informaţii la telefon:
14-06-33. (12724)
. • Schimb garsonieră confort
I, Grigorescu, cu apartament de
2—3 camere. Str. Ciortea nr. 7, 
etaj III, ap. 56, bl. L\ (12721)

• Oradea, schimb apartament 
proprietate personală, 3 came
re, confort I. etaj I, cu 2—3 
camere Ciuj-Napoca. Telefon:
16-45-32, după ora 17. (12000)

• • Schimb 4 camere, cu două 
carr.ere şi o garsonieră, sau cu 
trei camere şi o garsonieră. Te
lefon 15-66-01, după ora 16. 
(12737)

o Schimb_ garsonieră ICRAL, 
în Mănăştur, cu apartament 3—
4 camere ICRAL, cumpărabil. 
Plătesc diferenţă Telefon:
13-70-93. (13116)

© Schimb două garsoniere 
ICRAL, confort I, cu aparta
ment 12—3 camere. Prefer zona 
Zorilor, Pata, Gheorgheni. Re
laţii telefon 13-87-58. (13121) • 

o  Ofer, în Galaţi, apartament
2 camere, în bloc confort I, 
gaz metan, telefon. Cer similar 
în Ciuj-Napoca, nu neapărat in 
bloc, eventual garsonieră mare. 
Relaţii! zilnic 13-56-38, orele
14—15. (11909)

• Angajez cioban serios, 
100 capre, eventual familie. 
Telefon 15-64-03, de la 7—10;
17—23. (12561)

• Angajăm urgent zidâr şi. 
dulgher. Telefon 15-04-12. 
(13072-A) ‘ •

• Caut femeie de serviciu la 
bloc. Vind două geamuri. Tele
fon 14-97-19. (13138) '

• Căutăm femeie internă, pen ■ 
tru îngrijirea unei, doamne în 
vîrstă. Telefon 16-52-70, orele
11—19. (13153)

• Executăm, cu aparate spe
ciale: reglarea direcţiei, V.T.A., 
testări, etc." la autoturisme. Te
lefon 18-51-80. (11986)

• Firma „PLUS“ vinde tele
vizoare color japoneze,' stoc li
mitat. Acceptăm plata virament, 
în tre y orele 10—17, B-dul 22 De
cembrie 23—25, sc. I, ap. 8, te
lefon 11-66-74. (12682-A)

• ATELIERUL DE CĂRĂ
MIZI „ZIMBRUL**, cu sediul în 
Turda, str. Oltului nr.” 139-A, 
telefon , 1-57-03, vinde în toate 
zilele cărămizi normal 7, de la 
punctul de lucru* din localitatea ' 
Copăceni, judeţul Gluj. (F.N.)

• Găsit modalitate ' de despă
gubire a piersoanelor cu formu
lare „Phoenix“ blocate. Telefon
17-14-95, seara. (12698)

«  Posed teren intravilan Si
biu, zona Dumbrăvii. Caut par-. 
tener român sau străin pentru 
acţiuni privatizate. Informaţii: 
telefon 18-44-74 sau 11- 21-86, 
Gluj-Napoca. (12717) '

• Luăm comenzi pentru orice 
tip de matriţe, confecţionate 
tehnologie străină. Vînd Aro 
şi Dacia 1300. Telefon 993;
4-13-26. (13150)

, DECESE—COMEMORĂRI

0 Amintiri frumoase, înso(ite 
de eterne regrete, la împlini
rea a 6 luni' de la trecerea in 
nefiinţă a scumpei noastre so

ţii, mame şi tunici AURICA 
COLDEA, prezentă mereu in 
gindul şi inimile noastre. Fami
lia. (11905)

ai şe  împlineşte un an de cind 
ne-a părăsit scumpul nostru soţ, 

tată, socru şi bunic IOAN 
PETRUŞAN. Nu te vom uita ni
ciodată. Familia. (13738)

O Se Împlinesc 6 luni de cind 
a încetat din viaţă scumpa mea 
prietenă RAFILA. Nu te voi uita 
niciodată. Livia. (12725)

$  Pios omagiu, veşnică amin
tire la Împlinirea a 2 ani dc la 
trecerea în nefiinţă a celei ca

re a fost MAGDALENA 
MOCIRAN, azi 21 septembrie 
1991. Familia îndurerată. (12653)

0 Lacrimi, flori şi recunoştin
ţă scumpului nostru soţ, tătic 
şl bunic doctor OVIDIU REFF, 
de ia a cărui tristă despărţire 
sc Împlinesc 3 ani. Familia. 
(13016-Â) ’

9  Duminică, 22 septembrie, se 
Împlinesc 20 de ani de la moar

tea bunicii şi străbunicii 
NASTASIA RUSU. Dumnezeu s-o 
odihnească în pace. Familia Bu- 
nea, copiii şl strănepoţii. (13005)

q Duioasă şi tristă aducere a- 
minte la împlinirea a şapte ani 
de la dispariţia dragului nostru 
g h e o r g h e  PIC, fost profesor 
universitar. Familia. (11755)

j o  Pios omagiu, nestinsă iu- 
| bire, scumpului nostru ANDREI 
| ŢALA, soţ, tată, socru şl bunic, 
J la şase luni de la deccs. Odih- 
' a.i veşnică. Pamilia. 11686)

0 Sc împlinesc 6 luni de cind 
ne-a părăsit scumpa noastră 
soră MARIA BORZA din Turda. 
Pentru noi vei rămine veşnic 

| In amintire. Familia. (1257C)
| © I’ios omagiu dragului nos- 
jj tru BOGDANEL TUROŞ, la tre- 
| cerca a şaisprezece ani dc Ia 
S dureroasa despărţire. Familia.
2 (11631)

0  La decesul celei care a fost 
soţie, mamă şl bunică, - 

VEKONICA DARJAN, sincere < 
condoleanţe tuturor familiilor În
doliate. Familiile Călian şi Fră- 
teanu. (13188)

0 Aducem un ultim omagiu 
celei ce a fost scumpa noastră 
soţie, mamă, - bunică şl străbu
nicii VERONICA DIRJAN, care a 
trecut tn nefiinţă; joi, 19 sep
tembrie 1991. Cei care au cunosc 
cut-o sint Invitaţi să ia parte 
duminică, 22 septembrie, ora 12 
la . ceremonia Înhumării În .. ci
mitirul din localitatea Iclod. Fa
milia tai veci nemîngîiată. (131S9I

0 Se împlinesc astăzi, şase 
săptâmînt de cînd a plecat din
tre noi, pentru totdeauna, bunul 

nostru soţ şl tată NELU 
BAICAN. Nu-1 vom uita nicio
dată. Lidia şl Ioana. (131S4)

O  Azi, 21 septembrie se Îm
plineşte un an de la tragica 
despărţire dc cel care a fost 

dragul nostru VASILE < 
DRAGOSTE. Veşnică amintire; 
Cel care 11 vor iubi totdeauna.- 
Comemorarea va avea loc du
minică la biserica Sf. Dumitru, 
In data de 22 septembrie. Fami
lia. (12607) ,

4» Cu inima indurerată aduc 
aminte dc ziua decesului scum

pei m ele soţii NASCH , 
MAGDALENA (din Dej), care 
de trei ani, In . 21 septembrie, 
odihneşte in pace. Faţa ei dulce 
mă conduce peste tot. In , veci 
va trăi în inima mea. N-o s-o 
uit niciodată. Îndurerat soţul 
Iosif. (10335)

0 o  rugăciune, o floare şi o 
lacrimă pe mormîntul scumpu-
> lut nostru soţ şi tătic TOMA , 
NICOLAE, la împlinirea a 8 
săptămîni de la deces. Dumne
zeu Să-l odihnească In■ pace! Pa
rastasul dc pomenire va avea 
loc duminică, 22 septembrie, o- 
ra 12, la bisericuţa de pe str. 
Moţilor. Soţia Florina, > copiii 
Alex şi Ancuţa, socrit Ţara 
Gheorghe şi Florica, cumnata 
Zorela. (12735)

O La împlinirea a şase luni 
de la plecarea sa dintre noi, ru
găm prietenii, cunoscuţii, să În
chine un gind piosT în amintirea 

celui care a fost OLARIU 
MARCU. Slujba «le pomenire va 
fi oficiată azi, 21 septembrie, 
ora 18, la biserica ortodoxă din 
str. Horea. Familia. (13122)

0 . Cu profundă durere anunţ 
pierderea scumpului meu soţ 
VALENTIN BUCUR, născut în 
Corpadea, dună o scurtă dar 
grea suferinţă. Inmormîntarea va 
avea Ioc luni, 23 septembrie 
1991, ora 14, din capela nouă 
Mănăştur. .Odihnească-se în pa
ce. Soţia Paraschivă Bucur. 
(13147) .

© Cu profund regret anunţăm 
incetarca din viaţă, în vîrstă de 

83 ani, a celei ce a fost 
MARCELA FLĂMlND. !' Inmor- 
mîntarea are loc azi, sîmbătă 21 
septembrie, ora 13, de la cape
la mică a cimitirului Central. 
Radu, Mica, Dan şi Simona. 
(13136)

0 Cu profund regret conducem 
pc ultimul drum pe cel mal 
iubit tată, VALENTIN BUCUR, 
om de aleasă omenie, bunătate 
şi gingăşie, care lasă in urma 
sa un imens gol şi multă dure
re. Nu îl vom liita niciodată. 
Emilia şi Mircea Crişan, , 
(13147-A)

9  Cu adincK durere anunţ 
pierderea dragului nostru tată, 
socru, bunic VALENTIN BUCUR, 
om de aleasă bunătate şi blîn- 
defe. Chipul său nu-1 vom uita 
niciodată şi-i vom păstra o vie 
amintire. Fiul Tcofil, nora Vio
rica, nepoţii Claudiu şi claudia. 
(13147-B)

.• O  Dureroasă amintire acum cind 
se împlinesc 3 ani de la moartea 
scumpilor noştri părinţi IOAN şi 
SILVIA , STOLPIEAN. Mărioara 'şi 
Nuţa cu familiile. (13070)

0 Sîntem alături de Aurel Dojan 
în marea durere pricinuită da 
moartea tatălui. Sincere condolean
ţe din partea colegilor de la D.R. 
T V.CluJ. (12714)
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